

ڈاکٹر گرامر کی ریفریکٹو ٹیکنیک کے نیویارک روانہ ہو گئے۔ نیویارک ۲۶ فروری۔ اقوام متحدہ کے مابین کئی کئی دفعہ کی گئی تھی۔ آج نیویارک سے ریفریکٹو ٹیکنیک پاکستان روانہ ہو گئے۔ خیال ہے کہ کئی کئی ممالک میں بھیج دیں گے اور وہی روز دہلی روانہ ہو جائیں گے۔ ان کی روانگی سے قبل اقوام متحدہ کے سیکرٹریٹ سے ایک بیان جاری ہوا ہے جس میں مذکورہ ممالک پاکستان سے اپیل کی گئی ہے کہ وہ کئی کئی دفعہ کو پیشانے کیلئے باہمی فریگنگائی سے ایسی صورت پیدا کریں کہ ڈاکٹر گرامر کو کئی ممالک سے جو بھی تمنا کے سلسلے میں سامان پیدا ہو جائے۔ ڈاکٹر گرامر کے علاوہ سات آدمیوں پر مشتمل ٹیم بھی آ رہا ہے۔ آپ اگلے ہفتہ کی ۳۱ تاریخ کو اسلامی کونسل میں رپورٹ پیش کریں گے۔

الفضل

نامہ

یوم چہار شنبہ

۲۹ جمادی الاول ۱۳۷۱

جلد ۲۰ نمبر ۲۷

۲۷ فروری ۱۹۵۲ء نمبر ۲۷

تاریخ پتہ افضل لاہور

تیلیفون نمبر ۲۹۷۹

شرح چند سالانہ ۲۵ روپے

ششماہی ۱۳ روپے

سہ ماہی ۷ روپے

ایورہ ۴ روپے

خبر احمدیہ

لاہور ۲۶ فروری (پندرہ روزہ) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹارنی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت خدانے اعلیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۲۳ فروری (پندرہ روزہ) ڈاکٹر حضرت ام المؤمنین اطال ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بدستور ہے کمزوری بہت رہتی ہے۔ صبح کے وقت طبیعت نسبتاً بہتر ہوتی ہے مگر شام کے قریب ضعف زیادہ ہو جاتا ہے اس وقت حضرت ام المؤمنین مدظلہا کی عمر ۸۰ سال کے قریب ہے۔ احباب اس مقدس وجود کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے سفر سندھ کی مدت تک کیلئے ربوہ میں مکرم جلال الدین صاحب شمس کو مقامی امیر مقرر فرمایا ہے۔

صاحبزادہ مزارعہ نعیم احمد صاحب ربوہ میں تاحال بیمار ہیں احباب دعا کے سعادت فرمائیں۔

لاہور ۲۶ فروری۔ مکرم نواب محمد عبدالغفار خان صاحب کی طبیعت آج نسبتاً بہتر ہے۔ ضمن قدر سے تیز ہے صحت کاملہ کے لئے احباب دعا جاری رکھیں۔

ڈھاکہ میں تجارتی کاروبار اور عام حالات از سر نو معمول پر آگئے

صوبائی مجلس قانون ساز کے ایک اور رکن اور مزید ۲۷ اشخاص کی گرفتاری

ڈھاکہ ۲۶ فروری۔ ڈھاکہ کے حالیہ حالات کے سلسلے میں آج ۲۸ اشخاص کو گرفتار کر لیا گیا۔ ان میں مجلس قانون ساز کے ایک رکن بھی شامل ہیں صوبائی اسمبلی کے ایک ممبر گرفتار ہو چکے ہیں۔ آج جن مزید اشخاص کو گرفتار کیا گیا ہے ان میں بین الاقوامی تعلقات کے شعبہ کے صدر ڈاکٹر سی جیکاروق۔ ڈھاکہ یونیورسٹی کے ڈیپوٹی ڈپٹی منیجر۔ چودھری اور نھار احمد جو ایک مقامی کالج کے لیجو اسٹریٹ کمار کے نام خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ آج پولیس نے یونیورسٹی کے ایک پوسٹل سیمینار ہال کی بھی تلاشی لے کر وہاں سے بہت سا ناغہ اور بعض ممبروں کے بعض حصے اور دیگر ممبروں کو تھپوہ مہا دیو نے۔ ایک ڈھاکہ میں کل سہ ماہی گزار گئے تھے جاکے ہیں۔

ریفریکٹو ٹیکنیک کے ماسٹر کے اطلاع کے مطابق آج ڈھاکہ میں حالات طبعی معمول پر آئے۔ باغیچہ عام بازار کھلے اور کاروبار دیکھہ بدستور جاری رہا۔ ریفریکٹو اور گاڑیاں وغیرہ بھی چلنے لگی طرح دفتروں میں بھی لوگ معمول کے مطابق کام پورا کر رہے ہیں۔

مشرق بنگال کی جناح خواجہ اسلم بیگ کے سیکرٹری نے جناح خواجہ بیگ کے نوڈیز سر حسین شہرمدی پر تنقید کی ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ باری شہرمدی کی تمام خیالات سے بالکل اتفاق نہیں کرتے جو انہوں نے اردو کو پاکستان کی قومی زبان بنانے کے سلسلے میں ظاہر کئے تھے۔ آپ نے مزید کہا کہ ہماری جماعت باہر مسلط ہو گئی کہ پاکستان کی ایک قومی زبان تسلیم کرنے کیلئے اس وقت تک جدوجہد کرتے رہے گی۔ جب تک مجلس دستور ساز بنگال کی کو ایک سرکاری زبان قرار نہیں دے دیتی۔

نزدیک دور سے

۲۶ فروری ۱۹۵۲ء

پشاور۔ صوبہ سرحد میں جنوری ۱۹۵۲ء میں اولاد بھی کی، اور انجنینس رجسٹری کی بھی۔ اسی طرح ۶ اور انجنینس بھی بنائی جا رہی ہیں۔ صوبے میں اولاد باہمی کی انجنینس کی کل تعداد ۱۳۳۳ ہے۔

کراچی۔ انجنینس خواتین پاکستان کی صدر سیکرٹریات علی خاں نے کئی ممبران میں مانگنے کے لئے کئی سو گریڈ پر لے کر پاکستانی افواج کے کمانڈر انچیف جنرل محمد ایوب خاں کو بھیجے ہیں۔

لاہور۔ پنجاب اسمبلی کے پارلیمانی جعبہ کے روز صبح ۱۱ بجے پنجاب اسمبلی کے کئی ممبروں میں ہوا ہے۔ اس میں آئندہ سال کیلئے عہدہ بدار چھنے جائیں گے۔

ڈھاکہ۔ حکومت مشرق بنگال نے صوبے کے سابق وزیر مال سراج احمد الحق چودھری کی صفات مندرجہ کردہ ہے۔

فتحی۔ دہلی حکومت ہندوستان نے پاکستان کو یہ تجویز پیش کی ہے کہ تقسیم سے پہلے کے قرضوں پر شوریہ نے کیلئے دونوں ملکوں کے افسران اعلیٰ کی ایک کانفرنس منعقد ہونی چاہئے۔

کراچی۔ پچھلے دنوں حکومت جاپان نے سرنگھانے کے کوسا مان مہا دیو نے پورا جاپان میں لگا کر لگائیں اس نے اب وہی میں لگ کر دینے کا فیصلہ کیا ہے۔

ماسکو۔ روس نے اعلیٰ کے صلح نامہ نظر ثانی کرنے سے انکار کر دیا ہے۔

پاکستان مشرق وسطیٰ کے لوگوں کو

بے ساختہ آزاد اور محفوظ دیکھنا چاہئے

تاریخ ۲۶ فروری۔ وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر (مشرقی) نے کل قاہرہ میں ایک کانفرنس میں بتلایا کہ پاکستان کو مشرق وسطیٰ کے دفاع کے متعلق کوئی تجویز پیش نہیں کی گئی۔ تاہم اگر کوئی تجویز پیش کی گئی تو وہ اس پر ضرور غور کرے گا۔

آپ نے مزید فرمایا کہ پاکستان ہمیشہ ان تمام معاملات اور تجاویز میں دلچسپی لیتا رہا ہے جن کی وجہ سے مشرق وسطیٰ کے لوگ آزاد اور بے ساختہ محفوظ نظر رکھیں۔ وہ آئندہ بھی اسی تمام تجاویز کی حمایت کرے گا۔

مسقط آباد ۲۶ فروری۔ اختلاف غلام اسلام کے ہندوستان آج ٹیلی ویژن پر سزا دیکھ کر دارالحکومت مظفر آباد پہنچے انہوں نے اعلیٰ تھریٹوں دلا کر آپ کو گواہی حاصل کرنے کیلئے مجبور کر رہے ہیں اور یہی اہم اسلام کو سزا دینے سے روکنے کے لئے حکومت سے مطالبہ کر رہے ہیں کہ ان کو گرفتار کر لیا جائے۔

سینٹ اور شکر کے مزید کارخانے قائم کیے جائیں

لاہور ۲۶ فروری۔ وزیر صنعت برادر عبدالرشید نے آج کارخانہ دونوں کے ایک اجلاس کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ پاکستان کی صنعتی ترقی اور اقتصادی خوشحالی کے لئے آپ لوگوں کو چاہئے کہ پاکستان میں سینٹ اور شکر کے کارخانے قائم کریں۔ آپ نے مزید کہا کہ پاکستان میں اس وقت سینٹ کے صرف چار کارخانے ہیں جو ملک کی ضروریات کے قریب نہیں ہو سکتے۔ اور ہمیں کافی مقدار میں سینٹ باہر سے منگانا پڑتا ہے۔ اور اسی طرح شکر کیلئے بھی ہم غیر ملک کے دست بردار ہیں۔ لیکن اگر پاکستان میں ہم اپنی ضروریات کی یہ چیزیں بنانی شروع کر دیں تو اس صورت میں ہمارے پاس کافی پروڈیج جاتا جو ہم ملک کی صنعتی اور اقتصادی ترقی پر صرف کر سکتے ہیں۔

کراچی ۲۶ فروری۔ کراچی کاؤنٹی ایسوسی ایشن نے جمعہ تک کاؤنٹی مارکیٹ بند رکھنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ کپاس کی قیمتیں تیزی سے گرتی جا رہی ہیں۔ ایسوسی ایشن نے حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ قیمتوں میں استحکام کی کوئی صورت نکالی جائے۔

لاہور میں بارہ افراد کی گرفتاری

لاہور ۲۶ فروری۔ گذشتہ روز لاہور میں یوم آغا مانانے کے سلسلے میں جو دفعات دروغا ہوئے تھے ان تک اس ضمن میں بارہ آدمی گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ ان میں آدی تو اس روز شام کو گرفتار کئے گئے تھے۔ چار کی گرفتاری کل رات عمل میں آئی۔ آج پانچ اور آدمیوں کو گرفتار کر لیا گیا۔

کراچی مارکیٹ بند رہی۔ کراچی ۲۶ فروری۔ کراچی کاؤنٹی ایسوسی ایشن نے جمعہ تک کاؤنٹی مارکیٹ بند رکھنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ کپاس کی قیمتیں تیزی سے گرتی جا رہی ہیں۔ ایسوسی ایشن نے حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ قیمتوں میں استحکام کی کوئی صورت نکالی جائے۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے ہند کو روانگی

روہ ۲۵ فروری - آج صبح ۴ بجے جناب امیر المؤمنین حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے ہند کو روانہ ہوئے۔ محکم حسبال الدین صاحب شمس صدارت کوکل انجمن مدیہ کی طرف سے تمام عملہ جات کو حضور کی روانگی کے متعلق اطلاع سبجوائی گئی تھی۔ اور یہ ہزار بیت کی گئی تھی کہ عبادت کے وہ دوست جن کے پاس گیس ہیں۔ وہ صبح اسٹیشن پر رخصتی کرنے کے لئے آئیں۔ چنانچہ صبح پانچ بجے پارٹی کے کافی تعداد میں گیس سٹیشن پر پہنچ گئے۔ اہل ان روہ اپنے محبوب امام کو الوداع کہنے کے لئے بڑی تعداد میں اسٹیشن پر حاضر ہوئے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صبح چار بجے کے قریب اسٹیشن پر تشریف لائے۔ اور حضور نے اپنے خدام کو شرف مصافحہ بخشا۔ اور بعد ازاں حضور کی محبت میں ایک مجمع کثرت نے دعا کی۔

جناب امیر المؤمنین کے آنے پر قافلے نے تیسرے اسٹیشن کی فضا گونج اٹھی۔ اور خدام نے اپنے محبوب آقا کو دعاؤں کے ساتھ الوداع کہا۔ اللہ تعالیٰ حضور کو بحیرت لے جائے اور بحیرت واپس لائے۔ اور حضور کے مفاد کو پورا فرمائے۔ آمین

حضور کے ہمراہ محکم حسبال الدین صاحب اور پرائیویٹ سیکرٹری محکم ڈاکٹر حضرت اللہ صاحب محکم بن عبد الرحیم صاحب احمد بھی تشریف لے گئے ہیں۔

حضور نے اپنے بعد مقامی امیر محکم حسبال الدین صاحب شمس کو بنایا ہے۔
(خاکسار۔ ابوالمنیر قائم مقام جنرل سیکرٹری روہ)

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت

مجلس مشاورت کا اجلاس ۱۱ تا ۱۳ شہادت ۱۳۳۱ھ مطابق ۱۱-۱۲-۱۳ اپریل ۱۹۷۲ء بمقام روہ منعقد ہوا ہے۔ عہدہ داران جماعت نے اجلاس کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ اپنی جماعت کے نمایندگان کا انتخاب کر کے جلد سے جلد دفتر بذراطلاع فرمائیں۔
(سیکرٹری مجلس مشاورت)

سرگودھا میں یوم مصلح موعود کا جلسہ

مورخہ ۲۰ فروری بروز ماہ مغرب سیدھا میں سرگودھا میں مصلح موعود کا جلسہ زیر صدارت کم جناب مرزا عبدالقادر صاحب امیر جماعت نے اجلاس منعقد ہوا تھا اور اس کے بعد ڈاکٹر عبد اللہ خان صاحب اختر جنوبی نے تقریر کی۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے کارنامے بیان کر کے ثابت کیا کہ آپ ہی مصلح موعود ہیں۔ ازاں بعد چوہدری محمد رضا صاحب نے سابق مبلغ انگلستان نے پیشگوئی کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تینوں ائمہ اولیاء کا حوالہ دیا۔ اور ثابت کیا کہ اس پیشگوئی کے پورا ہونے سے اسلام اور حضرت مسیح موعود کا پورا ہونا اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مصلح موعود ہونا روز روشن کی طرح واضح ہوتا ہے۔ صاحب صدر نے آخر میں بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ پیشگوئی جن حالات میں بیان فرمائی۔ ان میں اس کا پورا ہونا ایک زبردست نشان ہے۔ دعا کے بعد عہدہ برخواست ہوا۔ (سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ سرگودھا)

ضروری اعلان

چونکہ علیٰ غرض صاحب گھمار محلہ دتیاں والا ضلع گوجرانوالہ تعلقہ کے ایک فیصلہ کی تعمیل سے باوجود اطلاع یابی کے گزرتے ہوئے ہیں۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ انہیں اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ وہ فوراً تعلقہ کے فیصلہ کی تعمیل کریں۔ ورنہ ان کے خلاف کارروائی کی جائے گی۔ دناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ

درخواست دعا

یہ عاجز بزرگان امت اور احباب کرام سے عرض کرتا ہوں کہ میں فالج اور دم کی امراض میں مبتلا ہوں اور ان امراض کے اب شدید دور سے اور ملے ہوئے ہوں۔ اذ ماہ کرم میرے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت کامل عطا فرمائے۔

خاکسار نیاز محمد بنشر انجمن مال زلی کرچی

قادیان سے اخبار بدد کا اجراء

احباب کرام کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ حکومت کی طرف سے اخبار بدد کی منظوری ہو چکی ہے۔ ۲۶ تاریخ کو باضابطہ اجازت مل جائیگی۔ اور انشاء اللہ العزیز پہلا پرچہ شروع مارچ تک شروع ہو جائے گا۔

دفتر اخبار بدد کو ابھی تک بہت ہی کم خریداری قبول کرنے والوں کی اطلاع آئی ہے۔ کیونکہ اکثر احباب کو پرچہ جاری ہونے کا انتظار تھا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد کہ

”قادیان سے ایک اخبار بدد کے نام سے نکلنا شروع ہوا ہے۔۔۔۔۔“

دوستوں کو یہ امر ملحوظ رکھنا چاہیے کہ اس وقت یہاں کے دوست نسبتاً زیادہ اچھی حالت میں ہیں۔ اس لئے وہ اخبار کی زیادہ سے زیادہ مدد کر سکتے ہیں اور ان کی یہ مدد اخبار کی مالی حالت کو مضبوط کرنے کے علاوہ ہندوستان میں اسلام کی تبلیغ میں بھی بڑی عمد ثابت ہوگی۔ پس یہ ایک ثواب کا فعل ہے۔ دوستوں کو ضرور اس اخبار کی مدد کرنی چاہیے۔“

احباب کی خدمت میں پیش کرتے ہوئے درخواست ہے کہ وہ خریداری قبول فرمانے کی دفتر بذراطلاع فرمائیں۔ نیز اپنے حلقہ اثر میں بھی اس کی تحریک فرمائیں۔
مینجر اخبار بدد قادیان

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کیلئے اہتمامی دعا اور صدقات

امریکہ

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کامل و درازتی عمر کے لئے اہتمامی دعا
صاحبہ اہلیہ چوہدری خلیل احمد صاحب ناصر مبلغ امریکہ نے ایک کرا صدقہ دیا ہے۔ اور دعائی درخواست کی ہے۔

مرکزی دفاتر و واقفین تحریک جدید

واقفین تحریک جدید مرکزی دفتر نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت اور درازتی عمر کے لئے دو جانور ذرا اہتمام لنگوٹا نہ بھلا صدقہ دیئے۔ نیز تجدید میں التزام کے ساتھ حضور کی صحت کے لئے دعائی گئی۔ محمد اسحق واقف زندگی

نوشہرہ

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کامل و درازتی عمر کے لئے جمعہ میں اجتماع طور پر دعائی گئی۔ اور کچھ نقدی بطور صدقہ جمع کر کے ایک بیوہ عورت کو دی گئی۔ خاکسار عبدالستار خادم سیکرٹری مال انجمن احمدیہ نوشہرہ چھائی

ولادت

محکم مولوی نور الحق صاحب اور سابق مبلغ مشرق افریقہ حال حاضر ذکیل التبشیر تحریک جدید کو خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۱۸ فروری کو پہلا بچہ عطا فرمایا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے میر الحق نام تجویز فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کو عطا فرمائے اور عوام دین بنائے۔ (سلطان احمدی کوٹلی)

ارادہ و اختیار

مغربی اقوام نے موجودہ علمی اور سیاسی ترقیت کا حصہ رہنمائی عقلی کے نقطہ نظر سے حاصل کی ہے ان کی دانست میں اخلاقی اقدار کے پیچھے کسی بھی صورت و جروت مافوق الطبیعت سہتی کا محکم نہیں ہونا چاہئے۔ بلکہ جیسا کہ دنیا کی ظاہری طبعی حالت ہے۔ اس کی باہمی نسبت تعلقات کی بنا پر اخلاقی اصول کا ایسا ڈھانچہ دریافت ہونا چاہیے کہ جس طرح ایک مشین کے پرزے بعض اصولوں کے مطابق اپنا اپنا کام کرتے چلے جاتے ہیں۔ اور ان میں کوئی خرابی نہیں ہوتی۔ اسی طرح انسانی معاشرہ میں بعض مستقل اصولوں کے مطابق چلنا چاہیے۔

اس میں دقت جس چیز نے پیدا کی ہے وہ انسان کا ایک حد تک صاحب ارادہ اور مختار بالفعل ہونا ہے۔ جو اگر پرانے قدیم تمدن کی خصوصیت ہے۔ مگر انسان میں ایک نامی حد تک ترقی یافتہ ہے اصل بات یہ ہے کہ ارادہ اور اختیار میں انسان کو تمام کائنات سے ممتاز و عزیز کرنا ہے۔ لیکن جہاں یہ ایک اہل خصوصیت ہے وہیں یہ چیز انسان کو بہتوں میں بھی گرا سکتی ہے۔ قرآن کریم میں اس کا ذکر فرماتا ہے۔

لقد خلقنا الانسان في احسن تقويم ثم رددنا الى سفل ما خلقنا

یعنی تحقیق ہم نے انسان کو بہترین صورت میں پیدا کیا ہے۔ پھر ہم نے اس کو بہتوں سے بہت کی مرتبہ لوٹا دیا۔ اس کے لیے کہہ سکتے ہیں کہ انسان کی قوت ارادہ و اختیار کی تحلیل اس وقت کے فلسفیوں میں ایک شاہ کار ہے۔ اور یہ چیز انسان ہی کو عطا ہوئی ہے۔ تمام کائنات پر انسان کی فوقیت کی وجہ سے چیر ہے۔ جمادات۔ نباتات اور حیوانات اس سے عاری ہیں۔ کائنات کی تمام اقسام درجہ درجہ تاوان تکمیل کے مطابق مشین کی طرح مجبوراً چلی جاتی ہیں جمادات کا تو کوئی ارادہ و اختیار اصلاً ہے ہی نہیں نباتات میں اس کا بیج بیا جاتا ہے۔ جو حیوانات میں پھوٹتا ہے۔ مگر اس کی تکمیل انسانی صورت ہی میں ہوتی ہے۔

الغرض قوت ارادہ و اختیار جہاں انسان کے لئے ایک بڑی نعمت ہے۔ وہاں یہ اس کی ایک بڑی ذمہ داری بھی ہے۔ ایک حیران سے اگر کوئی نقصان کا کام ہوتا ہے۔ تو ہم اس کے فعل پر کوئی حکم نہیں لگاتے۔ اور نہ اس کو اس فعل کا ذمہ دار ٹھہراتے ہیں۔ لیکن ایک انسان جب ذہنی فعل کرتا ہے۔ تو ہم

جس کو قائم کر کے انسان اسفیل مسافین کی حالت سے نجات پاسکتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
الا للذین امنوا و عملوا الصالحات
فلھم اجر غیر ممنون
یعنی سوائے ان کے جو ایمان لاتے ہیں۔ اور نیک کام کرتے ہیں۔ پس ان کے لئے نہ کاٹے جانے والا اجر ہے۔

فصا لیکذبتک بعدہ بالذین۔ اللین
اللہ باحکم الحاکمین
یعنی اس کے بعد اسے حق طلب لوگ جو آخری سزا لگے تعلق جو جھٹلا سکے۔ کیا اس سے ثابت نہیں ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی تمام حاکموں کا حاکم ہے۔ یہاں پہلی شرط ایمان ہے۔ اور اس کے بعد عمل صالح بھی لانے کی ہدایت ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ جب تک ایمان باللہ عملاً نہ ہو آخری جزا سزا پر ایمان نہ ہو۔ اور اللہ تعالیٰ کو تمام حاکموں کا حاکم نہ مانا جائے۔ اس وقت تک اعمال صالح کی نجات بھی نہیں ہو سکتی۔ لہذا اللہ تعالیٰ نے جو ارادہ و اختیار انسان کو دیا ہے۔ اس کا صحیح استعمال اسی وقت ہو سکتا ہے۔ جب ہمارا ایمان رب العالمین صالح کائنات اور مالک یوم الدین پر پختہ ہو۔ یہی ایمان ہمارے اعمال کا مستقل سہارا قائم کرتا ہے۔ یہی وہ کسوٹی بنتا ہے۔ جس پر گھس کر ہم کھوٹے اور گھرے میں تیسرے کر سکتے ہیں۔

ہمارا جواب

ایک اجازت جو اپنے آپ کو غازی اللہ نواز فاضل کہتے ہیں۔ اور بعض دارالاجازت حکومت گریجویٹوں کو دراصل کبھی کبھار جینے دہیہنے کے بعد ڈیکلریٹن سچا نے کے لئے شائع ہوتا ہے ایڈیٹر ہیں۔ اپنے اخبار کی آواز تیار اور نو بہ اشاعت میں جلیغ تحریر فرماتے ہیں کہ۔

مجاہد زبیر اللہ بن محمود صاحب سلمیٰ
..... مسئلہ ختم نبوت پر آپ سکاٹل
کے ساتھ کسی مقام پر کھلے اجلاس میں پرائی
طریقہ گرفت کریں
(حکومت کو گریجویٹ ۲۸ زوری ۱۹۷۰ء)

اس کے جواب میں ہم اتنا ہی عرض کرتے ہیں کہ پیسے غازی اللہ نواز خان صاحب یہ ثابت کریں کہ وہ خود کھانا بھی ہیں۔ اگر وہ یہ ثابت نہ کر سکیں۔ تو ان کا یہ جلیغ ہی فضول ہے۔ آپ کے اسلام کے متعلق تو آپ کے اخبار کی اشاعت میں حد پر آپ کے منکر اعظم جو عدوی افضل حق کا یہ پہلا فتوہ ہی کافی ہے۔
"مذہب اسلام ہی ایک مذہب بن کر رہ گیا ہے"
اگر آپ کا اسلام ہی اسلام ہے تو آپ مسلمان کس طرح ہو سکتے ہیں؟
پھر آپ نے جو یہ لکھا ہے کہ

کھلے اجلاس میں پرائی طریقہ پر
تو سوال ہے کہ کیا اجازتوں کا پرائی طریقہ "وہی ہے جس کا مظاہرہ سہی کھوٹ میں چند روز ہوئے کچھ ہیں۔ اور ہمیشہ کرتے چلے آئے ہیں۔ اگر پرائی طریقہ یہی ہے۔ تو آپ ہی فرمائیں کہ جب آپ میں اتنا بھی اخلاق نہیں کہ مدرسوں کے جلسوں میں شریفوں کی طرح بیٹھ کر آرام سے سنیوں اور مدرسوں کو سننے میں۔ تو کون شریف انسان آپ سے بات میں کرنا پسند کر سکتا ہے؟ بلکہ اس کے لئے اسلامی تعلیم تو یہ ہدایت فرماتی ہے۔ کہ ایسوں کو دور ہی سے سلام کہو۔

جب آپ نے شہرہ پستی تو کرشن پندی اور انارک میں اتنی شہرت حاصل کی ہوئی ہے۔ تو بتائیں آپ کے موبہ سے "پرائی" کا لفظ سنگھ انسان شرم سے پانی پانی نہیں ہو جاتا؟ البتہ...
اگر آپ واقعی اپنی دعوت میں سنجیدہ ہیں اور تلاش حق کے جذبہ سے متاثر نہیں تو آئیے پہلے تمام بڑے بڑے اجازتوں ملکر کسی نئی کورٹ میں نیک چینی کی ضمانت دیں۔ اور وعدہ کریں۔ کہ کم از کم آئندہ پانچ سال تک کوئی بقول آپ کے مسلمان احمدیوں کا جلسہ درہم برہم کرنے کی کوشش نہیں کریگا۔ اور نہ کوئی اور اس قسم کی شرارت کرے گا۔ ورنہ ضمانت ضبط ہو۔ پھر پانچ لاکھ روپیہ ہوگی اور بصورت خلاف ورزی ان کی جائداد سے وصول کی جائے گی۔ جب آپ اس چھوٹے سے امتحان میں ثابت قدم نکلیں گے۔ تو اس کے بعد آپ کے چیلنج پر غور کیا جا سکتا ہے۔

ضروری اعلان

الفضل میں "مکتبہ سلطان القلم ربوہ" کا اشتہار شائع ہو رہا ہے۔ جو جو کچھ اس مکتبہ کی اجازت نظارت امور عامہ سے حاصل نہیں کی گئی۔ اس لئے تمام اجاب کو آگاہ کی جاتا ہے کہ اس مکتبہ سے کسی قسم کی خط و کتابت نہ کی جائے۔ (ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمویہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

کھیتی سے ہم کو خلق خدا غائب نہ کیا جماعت کی قومی سیاسی اور ملی خدمات کا انحصار غیروں کی زبانی

(۲۳)

مرتبہ از مکرم ملک فضل حسین صاحب احمدی مہاجر

آزیز سرسبز فضل حسین صاحب مرحوم کی جگہ چار ماہ کام کرنے کے بعد جب ہمارے مکرم و محترم جناب چودھری ظفر اللہ خاں صاحب فارغ ہو گئے تب بھی آپ کی لیاقت و قابلیت سے مزید فائدہ اٹھانے کے لئے گورنٹ آپ کو مختلف کمیٹیوں جیسے سائنس کمیٹی، نرچالز کمیٹی، جوائنٹ سیکلٹ کمیٹی، ریزرو بنک کمیٹی اور دوسری میسرے گول میز کانفرنس کا امیر بنا کر انگلستان وغیرہ بھجواتی رہی۔ جہاں آپ اپنے فرائض موفیقہ ادا کرنے کے ساتھ ہی ساتھ فارغ اوقات میں دینی و ملت کی مزید خدمات بھی بجالاتے رہے۔ جن کا مختصر سا تذکرہ انگلیش اور اردو کے اہم مبلغین کے روز ذیل مکتوبات میں ملاحظہ ہو۔ پہلا مکتوب ہمارے محترم بزرگ مولانا درود صاحب کا ہے۔ جو آپ نے بحیثیت امام مسجد فضل لڈن ۱۹۳۳ء میں لکھ کر الفضل میں چھپوایا تھا۔

احباب یہ سن کر خوش ہوں گے کہ مکتوب درود مکرم چودھری ظفر اللہ خاں صاحب

گورنٹ کی طرف سے کینیڈا تشریف لے جا رہے ہیں۔ وہاں ڈوڑھ میں برٹن کا سین ویلجہ کانفرنس میں شریک ہوں گے۔ میں نے ہوری میلبے الرحمن صاحب ایم۔ اے (میلبے امریکہ) - (مائل) کو اطلاع کر دی ہے کیونکہ چودھری صاحب کا ارادہ ہے کہ کینیڈا سے یونیورسٹی میلبے کا بھی ایک مختصر ٹریپ کریں۔ یہ ٹریپ جہاں تک میں سمجھا ہوں محقق سلیٹی انعام پر نہیں ہے۔ لوگ مغرب میں ملک میں اگر عمر ما عیش و عشرت کی طرف مائل ہوجاتے ہیں اور وہ سچے سچے دین کو بھی زیادہ اہم دیتے ہیں۔ مگر حضرت مسیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا طفیل ہے۔ کہ حضورؐ کے صدام خواہ وہ کیسے ہی حالات میں ہوں۔ اور دنیا کے کسی گوشے میں چلے جائیں۔ اپنے آپ کو دین کا ادنیٰ خادم ہی نہیں کرتے ہیں۔ اور ان کی خواہش اور کوشش ہوتی ہے کہ کسی طرح اعلیٰ کلمتہ اللہ کے کام میں حصہ لے سکیں۔ اگلے دن امام مسجد دوکنگ جناب چودھری صاحب کے دینی شغف کی سید توفیق فرمائیں گے۔

چودھری صاحب کو سیاسی اور دینی خدمات

یہاں (لڈن میں) آئے تین ماہ کے قریب ہوئے ہیں۔ جوائنٹ سیکلٹ کمیٹی اور ریزرو بنک کمیٹی میں برابر شمولیت فرما رہے ہیں۔ اور مسلمانوں کے مفاد کو نہایت قابلیت سے تقویت پہنچاتے رہے ہیں۔ اس کے ساتھ ہی اس عرصہ میں انہوں نے مسجد میں تشریف لاکر چار لیکچر دیئے۔ علاوہ انہیں جہاں

جج انہیں موعظ ملا۔ انہوں نے اسلام کی تبلیغ میں حصہ لیا۔

فیصلت اسلام پر شاندار لیکچر پیش کیا۔ نے ممبران پارلیمنٹ کے لئے مسلمان مندوبین کے لیکچر کرائے۔ بزبان انگریزی آغا خان نے اسلامی ممالک کی اہمیت کو مختلف بیوروں سے واضح کیا۔ ایک صاحب نے اس بات پر زور دیا۔ کہ مسلمان ہندوؤں کے وفادار ہیں۔ اور جیسا انہوں نے پہلے ہندوؤں کو اپنا نہایت نازک حالات میں کیا ہے۔ ویسا ہی اب بھی اپنے آپ کو وفادار ثابت کرنے کے لئے تیار ہیں۔ سر محمد یعقوب صاحب نے اپنے علم کے مطابق کچھ اسلام کی تعلیم کا ذکر کیا۔ مگر جناب چودھری صاحب نے خالصتاً اسلامی تعلیم متعلقہ رکوٹے۔ سود۔ اخوت وغیرہ کی فیصلت نہایت علمی رنگ میں وضاحت اور عمدگی سے پیش کی۔ اس کی مختصر رپورٹ یا خاکے ایک عربی اخبار میں چھپی ہے۔ جو میں ذیل میں درج کرتا ہوں۔

اخبار الجماعۃ الاسلامیہ کانٹ

اخبار مذکورہ اپنے ۱۲ جولائی ۱۹۳۳ء کے پرچہ میں لکھتا ہے: "الاسلام فی البرطانیہ الانگلیزی" لکھتا ہے: عربی کا اردو ترجمہ: "حال ہی میں انگریزی پارلیمنٹ کے ایک حصہ میں بعض ان مسلمان اصحاب کے لیکچر ہوئے۔ جو ہندوستان سے جوائنٹ سیکلٹ کمیٹی کے ماتحت میں شریک ہونے کے لئے تشریف لائے ہیں۔ یہ جوائنٹ سیکلٹ کمیٹی ہندوستان کے آئین اساسی کو ترمیم دینے اور نظام حکومت کا ڈھانچہ تیار کرنے کے لئے سرگرم عمل ہے۔ اس جلسہ میں غیر معمولی طور پر لارڈز ٹاؤس آف کمانڈر کے ممبران اور بعض دیگر ممبران نے شمولیت کی۔ لارڈ ڈربی جو آج سے کئی سال پیشتر ہندوستان میں افسرہ چلے ہیں۔ صدر جلسہ تھے۔ سب سے پہلے آغا خان نے اور بعد میں ڈاکٹر شافت احمد خاں۔ سر محمد یعقوب اور اللہ ظفر اللہ خاں نے تقریریں کی۔ ان تمام کے جذبات کا موضوع یہ تھا کہ اسلام ان مشکلات کا کیا حل پیش کرتا ہے۔ جو موجودہ دور میں رونما ہو رہی ہیں۔ لیکن تو سب نے دیئے۔ مگر میں یہ کہتا ہوں کہ اللہ ظفر اللہ خاں جو حکومت ہند کے وزیر تعلیم رہ چکے ہیں۔ انہوں نے اپنے اصل موضوع پر نہایت خوبی اور سلاست کے ساتھ تقریر فرمائی اور انہیں کی ایک تقریر اللہ بڑے حیرت

مقررہ موضوع پر نہایت عالمانہ انداز میں بحث تھی۔ آپ نے اپنی تقریر سے یورپین اور مسلمان دونوں طبقوں کو محظوظ کیا۔ اللہ ظفر اللہ خاں صاحب نے اپنی تقریر میں موجودہ اقتصادی بحالی پر تبصرہ کرتے ہوئے یہ بھی کہا کہ اقتصادیات کے منتفق جو اسلام نے طرز پر پیش کیا ہے۔ وہ مغرب یا مغرب سے انتقادات کے لفظ نگاہ سے بالکل غلط ہے۔ کیونکہ اسلام کا مالا کسی شخص کو تمام اموال کا مالک نہیں سمجھتا۔ بلکہ وہ اموال میں تمام لوگوں کو شریک سمجھتا ہے۔ اور ان کا حق اپنے اموال میں سے دینے کی تاکید کرتا ہے۔ اور اختیار کو تاکید کرتا ہے۔ کہ وہ فقرا کا خیال رکھیں۔ آپ نے اس حصہ مصنفین کے لئے نہایت کریمہ دینی اموالہم حق للساکنین واللمحروم سے استدلال کیا۔ خاتمہ تقریر پر آپ نے نہایت مہارت سے یہ امر بیان کیا۔ کہ مغرب کو اقتصادی نظام میں جو سیکھ لیا اور مشکلات درپیش ہیں۔ ان کا بجز اس کے کوئی حل نہیں۔ کہ وہ اسلامی اصول کو خیر راہ بنائے۔ جو بیشمار حکومتوں اور ممالک پر مبنی ہیں۔ اور بن پر عمل کرنے سے ہمیشہ کامیابی ہوتی ہے۔ (اخبار الجماعۃ الاسلامیہ یافا)

دلفطین کے مسلمانان کی حمایت

اور ان کے حقوق کی حفاظت کے لئے وزیر ہند اور وزیر نوآبادیات اور دیگر افسران سے کئی مرتبہ ملاقات کر کے گفتگو فرمائی ہے۔ اور ان کا ارادہ ہے کہ وہ اسی پر اسلامی ممالک کے حالات کا بخشم خود ہی مطالعہ کریں یہاں ان کا عمومی یہ طریقہ رہا ہے کہ اگر کسی صاحب نے آپ سے ملاقات کی خواہش کی۔ تو ان سے مسجد احمدیہ کے پتے سے ملاقات کا وقت مفکر کرتے رہے۔ جہاں کا قیوم بہت ہوتا تھا۔ کہ ملاقات کے لئے آنے والوں کو مشن کے کام سے بھی آگاہی اور چھٹی پیدا ہوتی تھی۔ زمسلمانوں کے ساتھ نہایت محبت سے ملنے۔ خاص کر مغرب نوسلوں سے ملنے میں بہت مسرت محسوس کرتے۔ چند دن ہوئے۔ آپ مسجد میں تشریف لائے تو میں نے ذکر کیا کہ مسٹر بنکس میاں رہے۔ اور آج یہاں انہیں آئے گا۔ اس پر فرمایا: میری اس کی عبادت کے لئے اس کے گھر جاؤں گا۔ مسٹر بنکس کا خاندان ایک علیظ حصہ میں رہتا ہے۔ اور نوسلوں میں سے غریب ترین خاندان ہے۔ لیکن اس سے پہلے دو مرتبہ جناب چودھری صاحب ان کے ہاں تشریف لے جاتے ہیں۔ چودھری صاحب نے وعدہ فرمایا تھا کہ وہ آج اپنے جانے سے پہلے ایک دفعہ مسجد سے ملنے دیکھنے والے تمام نوسلوں کو ایک ٹریپ کرائیں گے۔ جس کے لئے ایک بس کار پر لی جائیگی۔ اور چودھری صاحب تمام افراد کو ادا فرمائیں گے۔ اس کی غرض یہ ہے کہ انہوں کو اس کے گھر میں آکر اور اس میں ان کے تعلقات بحیثیت مجموعی محفوظ رہیں۔ (۱۰ اگست ۱۹۳۳ء ص ۴)

سرب چنا پڑ چنہ بود مکرم چودھری صاحب نے وعدہ لیا فرمایا۔ جس کا تذکرہ ہوری محمد یا صاحب عارف نے ۲۲ اگست ۱۹۳۳ء کو اپنے ایک مکتوب میں کیا تھا۔ جو الفضل میں چھپ چکا ہے۔ عارف صاحب رقمطراز ہیں: "اگت مکرم و محترم جناب چودھری ظفر اللہ خاں صاحب مسجد سے ملنے دیکھنے والے اصحاب کو شہر سے باہر پچیس تیسوں کے فاصلہ پر ایک عمدہ علاقہ میں سیر کے لئے گئے۔ آپ کا یہ خیال اس نیک خواہش پر مبنی تھا کہ اس طرح تمام دوست آپس میں ملاقات کر کے اپنے تعلقات بڑھاسکیں۔ اور آپس میں اتحاد اور رابطہ پیدا ہو۔ چنا پڑ تاریخ مذکورہ ایک موٹر کوچ کرایہ پر لی گئی۔ اور تمام پارٹی جس میں چالیس سے زیادہ اصحاب تھے۔ سیر کے لئے گئے۔ اور شام کو واپس لڈن آئے۔ چائے کا انتظام جناب چودھری صاحب کی طرف سے وہیں کیا گیا تھا۔ اور کھانے کی اشیاء لڈن کے لئے گئے تھے۔ یہ امر خصوصیت سے ذکر کرنے کے قابل ہے۔ کہ مکرم جناب چودھری صاحب راستہ میں بھی اور وہاں بھی خود میزبانی کے فرائض ادا کرتے رہے۔ وہ اسی پر تمام اصحاب نے آپ کا شکریہ ادا کیا۔ اور بعض نے ہدیہ میں شکر کے چھٹیاں بھی لکھیں۔ (الفضل ۱۰ اگست ۱۹۳۳ء ص ۴)

شکرا گوین دینی مصروفیت کا تذکرہ

مبطل امریکہ کے قلم سے محترم چودھری صاحب بموجب پروگرام کینیڈا پہنچے۔ اور وہاں سے شکرا گو تشریف لے گئے تب آپ کی ان مصروفیات اور تبلیغی مساعی کا حال جو آپ سے ظہور میں آئی۔ امریکہ کی احدی مبلغہ جناب صوفی مطیع الرحمن صاحب ایم۔ اے نے باہم الفاظ لکھ کر شائع کروایا تھا۔ "مہاری خوش قسمتی کی کوئی حد نہ تھی۔ کہ ۲۹ اگست ۱۹۳۳ء کو ہمارے بزرگ معافی جناب چودھری ظفر اللہ خاں صاحب شکرا گو وارد ہوئے۔ سٹیشن پر کالے گورے نوسلین اسلام سے دلچسپی رکھنے والے اصحاب۔ اہل عرب اور ہندوستانوں پر مشتمل ایک جم غفیر موجود تھا۔ ان میں وکلا و کالجوں کے پروفیسر۔ مصنفین۔ اخبارات کے نمائندے۔ لیکچرار۔ الفرض اعلیٰ طبقہ کے لوگ شامل تھے۔ جنہوں نے ہمارے قابل احترام معافی کا شاندار استقبال کیا۔ چودھری صاحب شکرا گو میں ایک سہفہ قیام پذیر رہے۔ اس عرصہ میں انہوں نے تین سیکلٹ لیکچر دئے۔ ان دنوں شکرا گو میں کانفرنس اتحاد مذاہب عالم کے اجلاس ہو رہے تھے۔ جناب چودھری صاحب کی ایک تقریر اس کانفرنس کے عظیم الشان جلسہ میں بھی ہوئی۔ اس کے علاوہ دو لیکچر ہمارے شکرا گو میں ہوئے۔ باقی مقامی بار ایسی انجمن مارٹن ویسٹن یونیورسٹی اور ایچ کی دعوتی تھیں وہاں بھی گفتگو کے رنگ میں تقریریں ہوئیں۔ ان باقاعدہ (باقی دیکھو صفحہ پر)

آہ افسانہ سیکم

دیوار قومی خالی ہے۔ کوئی ہے جو اس کے سر پر موقوف
 کر کے۔ کل نفیس خالقہ الموت مہربان
 دار و پوتائے۔

ابھی چند ہی دنوں کی بات معلوم ہوتی ہے۔ جب کہ
 پیارے امام و متاعِ بند حضرت امیر المومنین امیر احمد
 جعفر علی نے ازراہ شفقت مجھے عابدہ بیگم
 دشت خان بہادر چوہدری اور اباشم صاحب مرحوم جن
 کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ ایک عظیم الشان فریضہ ہے۔
 اور اسی حضرت مولوی سید محمد عبد الوہاب صاحب رحمہ اللہ نے
 درمیں بڑی ہمت سے کام لیا۔ حضرت اقدس مسیح الموعود نے اپنی
 کتاب برہان احمدیہ صہبہ میں فرمایا ہے، سے منسوب
 فرمایا تھا۔ اس وقت میں کسی تو روحِ شہت جو خوش نصیب
 سہا گیا تھا کیونکہ پیاری عابدہ بیگم جہاں بہ لحاظ خاندان
 ہر صفت موصوفہ تھیں۔ وہ ان فنون تیراکی اور نشاندہی
 کی مشاقت اور سب سے بڑھ کر شوقِ علم اور خدمتِ دین
 کا وہ جذبہ تھا۔ کہ سب سے آج تھے۔ درود ان ہجرت
 میں جہاں رات رات بھر ہا جرات کی دیکھتے مجال
 کو تھے۔ وہ ان حصول دین میں بھی پیش پیش رہتیں۔
 یہ سب سب ساتھ منسلک ہو جانے کے بعد عمرِ شریف و سفر
 میں میرے ہی ساتھ رہتیں۔ اور دفتر و حدیث سے
 اور شناس کرتی رہتیں۔ درمیں قرآن کریم بھی دیتیں
 اور درمیں ہی طرح بھی ڈرڈر اذکار کرتیں۔ میری پہلی
 اولاد کی تمام تر خواہشیں ہاتھ میں نکالتے ہی نہ تھکی
 باوجود دیگر میں دیکھتا بھی تھا۔ لیکن زمانہ ہذا قحالی
 نے مجھے ایسے ہی اس گھر میں بیجا ہے۔

اس دور کو ایک سال اور چار ماہ ہی پر مشتمل دور
 تھے۔ کہ ۳۴ اگست ۱۹۵۷ء کی صبح پیغام اہل لے کر
 نمودار ہوئی۔ عابدہ بیگم نے ایک خواب دیکھا کہ
 میری دلہ میں بڑی دھوم سے شادی ہو رہی ہے۔
 اور بہت مستور رات کا جھلکا ہے۔ بول دہل گیا۔
 لیکن بات آئی گئی ہو گئی۔ دو پہر کے تین بجے دفتر
 سے بلوایا کہ کٹھن کر کے چلیں گے۔ میں نے انکار
 کر دیا۔ پھر وہ بارہ بجے کہلوایا۔ کہ اگر آج آپ
 نہ چلیں گے۔ تو پھر میں کبھی نہ جاؤں گی۔ مجبوراً
 کام چھوڑ دیا۔ رات بھر ٹھیک کر دانی۔ اور کٹھن کو
 پہنچنے سے پہلے بڑا ہی افسوس ہوا۔ میرے دل کو
 اسٹرو دیکھنے لگا۔ وہ صبحوں کے گھائیوں میں
 شکا کو جلی گئیں۔ فائبرنگ کیا۔ لیکن شکا نہ ہو
 آفر وہاں ہوتے۔ آہستہ آہستہ ایک خوش گوش نظر آیا۔
 مجھے کہنے لگیں شکا کریں۔ بندوٹ میں ٹولی ڈال کر
 دی۔ میری رائفل خود رکھ لی۔ میں بڑی سے آقا
 لیکن خوش گوش جھاگ گیا۔ اور پھر چند قدم کے بعد دیکھا
 پھر جھاگ گیا۔ اس کے بعد ایک تیرا تھا اور منگھ کی
 طرف جا کر گرا۔ ان حالات نے سب سے دن میں کارٹوس
 پڑا ہے دیا۔ جب بنگلہ کی طرف ہم پہنچے۔ تو ایک

فریضہ تبلیغ اور سیر الیون کے اجنا کا قابل تقلید نمونہ

مجالس انصار اللہ توجہ فرمائیں

تذکرہ سکتیں

ہم لوگوں پر عرض اتنا لے کے بے حد احسان میں
 کہ اس زمانہ کے مامور حضرت مسیح الموعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام کو اس ملک میں سچوت فرمایا۔ اور ہم کو اس
 کی شناخت کی تو فنق بھی مظاہرانی جن کا زمانہ پلنے
 کے لئے۔ اس امت کے بے شمار اولیاء حضرت کے
 ساتھ دین سے گذر گئے۔

انصار میں بہت سے لوگ اب بھی موجود
 ہیں جنہیں حضرت مسیح موعود کے درت مبارک پر
 بیعت کا شرف حاصل ہوا۔ اور آپ کی صحبت سے
 فیض یاب ہوئے۔ اور پھر اکثر وہ لوگ ہیں جنہوں
 نے حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ اور حضرت صلح الموعود
 کے ہاتھ پر بیعت کی۔ اور حضرت صلح الموعود کی بکرت
 سے مستفیض ہوئے ہیں۔ اور یہ زمانہ بھی ایک
 طرح سے حضرت مسیح موعود کا ہی زمانہ ہے۔ اور
 یہ زمانہ بھی اپنی بکرت کے لحاظ سے کہ نہیں ہے
 اب بچنا یہ ہے۔ کہ ہم لوگ جو اس ملک کے
 رہنے والے ہیں۔ جنہوں نے حضرت مسیح موعود اور
 آپ کے خلفاء کو سب سے دیکھا۔ اور صحبت حاصل کی
 اور کراہے ہیں۔ یہ نسبت ان لوگوں کے جو کما لکثیر
 میں ہم سے ہزاروں میل دور۔ اور جنہوں نے نہ ان
 مبارک ہستیوں کو اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ اور نہ
 براہ راست ان کی صحبتوں سے فیض یاب ہوئے
 کسی ہتک زلفہ تبلیغ کی ذمہ داریوں کو ادا کر رہے ہیں
 ۲۔ فروری ۱۹۵۷ء کا اخبار الفضل میرے سامنے

مجھے اس امر کا اثر ہے۔ کہ جماعت کے
 خلیفین اپنی ذمہ داریوں سے غافل نہیں۔ اور ہر قسم
 کی قربانی کی روح کے ساتھ فریضہ تبلیغ انصار
 میں منہمک ہو جائیں۔ تو کوئی وجہ نہیں ہے کہ ان کی
 کوششوں کے نتیجے میں غیر معمولی کامیابی نہیں حاصل
 نہ ہو۔

مجھے اس امر کا اثر ہے۔ کہ جماعت کے
 خلیفین اپنی ذمہ داریوں سے غافل نہیں۔ اور ہر قسم
 کی قربانی کی روح کے ساتھ فریضہ تبلیغ انصار
 میں منہمک ہو جائیں۔ تو کوئی وجہ نہیں ہے کہ ان کی
 کوششوں کے نتیجے میں غیر معمولی کامیابی نہیں حاصل
 نہ ہو۔

مضمون نویسی کا مقابلہ

۱۳ ماہ حال کے الفضل کے زیر سرعام کو مضمون
 اور زلفہ تبلیغ کے عنوان پر مضمون نویسی کا مقابلہ
 میں شرکت کی دعوت دی گئی تھی مقابلہ میں تقریباً
 کے لئے اب بھی وقت ہے جو مضمون نگاروں کو
 تک پہنچانے کے لئے وقت کے گزرنے
 اور مضمون نگاروں کو یہ مزید لاری اور ریل سفر کر کے
 سرانامہ اور ایک پیغام احمدیہ پہنچایا جس کے
 نتیجے میں سال کے افراد سب کا یہ عہدہ میں
 داخل ہوئے۔ سال گذشتہ میں وہ آئین کی یہ تعداد ۳۶
 اور پختہ تھی۔ اور سنہ رواں میں وہ آئین کی تعداد
 ۱۸۰ افراد تک پہنچ گئی ہے۔

مزار عدین کی ضرورت

رہو کے ماحول میں نہری جہاں اراضی
 پر مزار عدین کی ضرورت ہے جو مخلص احمدی مزار عدین
 رہو کے رب میں آباد ہونا چاہیں۔ اور حضرت زمیندار
 پیشہ ہوں۔ وہ بلا توقف ذیل کے پتہ پر اپنے
 علاقہ کے امیر یا پریذیڈنٹ کے ذریعہ درخواست
 چھوڑ دیں۔ اور درخواست میں یہ بات واضح
 کر دی جائے۔ کہ وہ کتنا رقم سنبھال سکتے ہیں
 اور ان کے پاس مولیٰ اور ریل کتنے ہیں
 وہ اس زمانہ شاہ مختار حضرت صاحب
 برادران رہو۔ صلح بھنگ

ہے۔ جس میں محکم مولوی سید صادق صاحب امیر جماعت
 احمدیہ سیر الیون اور فقہائے امیران سیر الیون کی شہینہ
 ساعی کا ذکر کیلئے ہے۔ کہ اس جماعت کے ۳۶ خلیفین
 نے ایک ایک ماہ تبلیغ کے لئے وقت کے گزرنے
 اور مضمون نگاروں کو یہ مزید لاری اور ریل سفر کر کے
 سرانامہ اور ایک پیغام احمدیہ پہنچایا جس کے
 نتیجے میں سال کے افراد سب کا یہ عہدہ میں
 داخل ہوئے۔ سال گذشتہ میں وہ آئین کی یہ تعداد ۳۶
 اور پختہ تھی۔ اور سنہ رواں میں وہ آئین کی تعداد
 ۱۸۰ افراد تک پہنچ گئی ہے۔

یہ دو انتہاء ایک جماعت کے ان اہلیوں کے
 اہلص اور قربانی کا نمونہ ہے۔ جن کی تعداد ہمارے
 کسی ایک بڑے شہر کے اہلیوں کی تعداد سے
 زیادہ نہیں ہے۔

جب کہ ایک محدود سی جماعت میں سے ۸۰ افراد
 تک ایک ایک ماہ سال میں اپنے کاروبار کا ہرگز کے
 فریضہ تبلیغ ادا کر سکتے ہیں۔ تو کیا وجہ ہے کہ اس ملک
 کے احمدی احباب جن کی تعداد لاکھوں گنا تک ہے۔
 وہ اس نسبت سے۔ تبلیغ کے لئے اپنے اوقات کو تلف

۱۳۰۰ افراد تک پہنچ گئے۔ اور پختہ تھی۔ اور سنہ رواں میں وہ آئین کی تعداد ۱۸۰ افراد تک پہنچ گئی ہے۔

جماعت احمدیہ کی قومی سیاسی خدمات

(بقیہ صفحہ سے آگے)

تقریروں کے علاوہ شبانہ روز ملاقاتیں ہوئیں۔ تمام نومسین اور اسلام سے دلچسپی رکھنے والے احباب جو تبلیغ ہیں۔ چودھری صاحب سے شرف ملاقات حاصل کرنے کے لئے ہر وقت آتے رہتے تھے۔ ہر وقت سلسلہ سوال و جواب جاری رہتا۔ بہت سے لوگوں کے گھروں میں بھی دعوتیں ہوئیں۔ کانفرنس اتحاد اہم میں بھی متعدد دفعہ شرف لے گئے۔ غرض ہفتہ بھر تبلیغ اسلام کا غلغلہ رہا۔

چند مہینوں سے شکاکوں کی **Wahab** حریفانہ اجتماع (قوم عالم ہوتا ہے۔ جس میں شامل ہونے کے لئے دنیا کے تمام گوشوں سے لوگ آ رہے ہیں۔ پانی کی طرح روپیہ بہا رہے ہیں۔ اور تمام اوقات عیش و عشرت میں گزار رہے ہیں۔ چودھری صاحب نے ان کے حریفانہ تقابلاً کہا کہ "آپ جس طرح چاہیں مجھ سے کام لیں" میں نے جس قدر ممکن تھا انہیں مصروف رکھا۔ انہوں نے شبانہ روز جمعہ جمعہ کی شکاکوں اور **Wahab** کی بھی پیر نہیں کی۔ تمام اوقات خدمت دین میں صرف گئے۔ چودھری صاحب میں خدمت دین کا الہامہ جوش اور بے مثال اخلاص ہے۔ خدمت اسلام کے لئے وہ انتہائی قربانی کرتے ہیں۔ جہاں ٹھیک ہوتے تھے۔ وہاں ایک روز مجھے فرمایا کہ "رسالہ مسلمان" کے کچھ پرچے چھوڑ جائیں۔ میں نے اس پر کبھی صبح کو ملنے کے لئے آیا تو فرمایا کہ "رسالہ مسلمان" کے لئے میں آپ کو ایک صد ڈال دوں گا۔ کچھ یہاں دے گاؤں گا۔ باقی مہندوستان بچ کر ارسال کروں گا۔" اور روٹی کے قبل پچاس ڈالرز دے دیئے تجزوا

اللہ احسن الخیر۔ جناب چودھری صاحب نہایت سادگی زندگی بسر کرتے ہیں۔ لباس وغیرہ نہایت ہی معمولی استعمال فرماتے ہیں۔ کفایت شاری کا قابل تقلید نمونہ ہیں۔ مال خدمت احمدیت کے لئے اس فیاضی اور ایشارے سے کام لیتے ہیں۔ کہ غلامانوں نے اپنی زندگی خدمت اسلام کے لئے وقف کر رکھی ہے۔ اور ان کی زندگی ان صلواتی و نسکی و عیبی و صحافی اللہ رب العالمین کی تعبیر ہے۔ میں نے ان کی زندگی کا منظر یعنی مطالعہ کیا ہے اور میری آزادانہ رائے ہے کہ وہ ایک خدا رسیدہ انسان ہیں۔ الخ۔

(الفضل ۵ دسمبر ۱۹۳۳ء صفحہ ۱)

درخواست دعا

میری لڑکی ملکہ زحمت بدستور بیمار ہے۔ احباب درودوں سے میری بچی کی صحت کا علاج معالجہ کے لئے دعا فرمائیں۔ دفا کسا محمد صدیق کاتب الفضل

بابا گورونانک اور سکھ ودوان

(بقیہ صفحہ سے آگے)

من ترک الصلوۃ متعمدا فقد کفر یعنی جس نے عمدتاً نماز ترک کر دی اس نے کفر اختیار کر لیا۔

پروٹھی پال سکھ صاحب نے کس قدر غلط بیانی سے کام لیا ہے۔ کہ مگر کے وزیر اعظم نے بابا صاحب کے ایدیش کے پیش نظر سکھ اور نماز ترک کر دیا تھا۔ حالانکہ سکھ کتب سے معلوم ہوتا ہے کہ بابا صاحب کلمہ اور نماز پڑھنے کی تلقین کیا کرتے تھے۔ بلکہ سکھ ودوان تو یہ بھی بیان کرتے ہیں۔ کہ جناب بابا صاحب خود بھی نماز کے پابند تھے۔ اور نماز پڑھا کرتے تھے۔ چنانچہ مشہور سکھ بزرگ بھائی گورداس بیان کرتے ہیں۔ بابا صاحب نے مکہ کے سفر میں خود بھی نماز پڑھنے کے لئے اذانیں دیں۔ چنانچہ ان کا ارشاد ہے۔

بابا پھیر کے گیا نیل لستہ دھارے بوزا آسا سہتہ کتاب کچھ کوڑہ بانگ مصلے دھاری (دار کیم پوڑی ۳۲)

بابا گیا فیڈ ادوں باہر جانے کی استھانا دتی بانگ نماز کرسن سان بھی جانا (دار کیم پوڑی ۳۵)

یعنی بابا صاحب نے مکہ کا سفر اذنی دیتے ہوئے اختیار کیا تھا۔ اور فیڈ ادنی جا کر بھی اپنے نماز ادا کرنے سے قبل اذان بھی پھی۔ گویا بابا صاحب خاموشی سے نماز ادا نہیں کیا کرتے تھے۔ بلکہ اس سے قبل اذان بھی نہایت مؤثر آواز سے دیا کرتے تھے۔ ایک اور سکھ ودوان بھائی تارا سنگھ نے اپنے ایک مضمون میں بیان کیا ہے۔

شنت گورونانک دیو جی نے ان گھروں اور دھرموں سے نکالنے کے لئے جنم دھار کیا۔ اپنے ہمراہ مردانہ اور بالاسمان اور ہندو لیک اتحاد کا پرچار کیا۔ گنگا گیا۔ کاشی جہاں ہندوؤں کے تیرتھوں پر گئے۔ وہاں مکہ۔ مدینہ۔ مصر۔ چین اور کابل بھی گئے۔ اور مسلمانوں کے ساتھ نمازی پڑھ کر صرف سبائی کا پرچار کیا۔ دتر عزیز اگلی ۹ دسمبر ۱۹۳۵ء

اس کے علاوہ سکھوں کے مشہور مصروف اخبار شریچا نے ایک مرتبہ شائع کیا تھا کہ "کیا یہ حیران کی بات نہیں ہے کہ گودھی سلطان۔ دولت خاں اور اس کے قاضی کو گورونانک مند پر کئے تو تم مسلمان نہیں ہو۔ اور جو کچھ کرتے ہو وہ اسلام کے برخلاف ہے۔ اور خود یہ دعویٰ کرتے کہ میں اصل اور سچے اسلام کا پابند ہوں۔ اور اس کے یہ کہنے پر اگر مسلمان ہو۔ تو ہمارے ساتھ مسجد میں کھڑے ہو کر نماز پڑھو گورونانک نے نماز پڑھی۔" دشر نیپاب ۲ نومبر ۱۹۳۵ء

ان تمام والہات سے ظاہر ہوتا ہے کہ بابا صاحب

درخواستہ کے دعا

میری صغیر و محترمہ ایک عرصہ سے بیمار ہے درود گزردہ کیا گیا۔ ان کی صحت عاجزہ کا لہکے احباب جماعت سے عموماً اور صاحب کرام اور دو دلشان قاریان سے خصوصاً دعا کی درخواست ہے۔ در تشریح نیروذی العین و اذنت زنگیہ

۲۱ میں ایک وقت ہی مقدمہ میں مانوڈ ہوں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ میری بلوغت برتتہ کے لئے دعا فرمائیں۔ مگر شفیع سلیم پوری دفتر دیکارڈ خیاب رحمت ساکوٹ۔

۳۱ میرے والد صاحب محرم سید احمد نور صاحب کا بیٹا پوڑی کے درجہ سے بیمار ہیں۔ اور میوہ ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب جماعت اور درویشان قاریان سے دعا فرمائیں کہ وہ شفیع ہو سکیں۔

سید محمد زبیر علی بلڈنگ لاہور

۳۱ میری اہلیہ عرصہ سے ایک خطرناک بیماری سے ملیل ہے۔ احباب کرام دعا کے صحت فرمائیں۔

دعا کسا شیخ رشید احمد آف دنگووال دفتر تعلیم اسلام کالج لاہور

۴۱ ماسٹر محمد عثمان آف ڈیڑہ غازی خان اپنے پوتے دادو احمد صاحب ۲ سال کوڑے سے بیمار لاہور میوہ ہسپتال لیس ہیں احباب بیچے کی صحت کے لئے دعا فرمائیں

دھامیاں نظام العین صاحبہ صحت نسوی کی لڑکی نزیہ خورشید بیگم بوسے بیمار احباب اس بچی کی صحت کا علاج کے لئے دعا فرمائیں۔

۱۶۱ محتانات ڈال وائی قریب آ رہے ہیں۔ احباب آرام سب بچوں کے لئے جو ان محتانات میں شریک ہو رہے ہیں۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو اہل گنہگاروں پر کامیابی عطا فرمائے۔ ہر دین کی خدمت کرنے کی ذمہ داری عطا فرمائے۔

دعا کوئی محمد بن صلیب بھائی آج کل بیمار ہیں۔ وہ تمام احباب سے درخواست دعا کرتے ہیں۔

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی

ص کے دل میں نماز کے لئے وہی عقیدت اور محبت تھی جو ایک سچے مسلمان کے دل میں ہوتی چاہیے۔ بلکہ آپ خود بھی نماز پڑھا کرتے تھے۔ اس صورت میں کون کہہ سکتا ہے کہ بابا صاحب نے کسی مسلمان کو کلمہ اور نماز پڑھنے سے روک دیا ہو۔ باقی رہا ہے کہ حکومت عرب نے قاضی رکن دین کے لئے سنگساری کا حکم دیا تھا۔ یہ بھی پروٹھی پال سکھ کا بناوٹ ہے۔ تاریخ سے اس کا کوئی تعلق نہیں اس سلسلہ میں جو عربی پروٹھی پال سکھ نے مکہ کے وزیر اعظم قاضی رکن دین کے ہتھ سے کھنڈا ہے۔ اس سے تو عجب کا عجب بھی زیادہ عربی لوگ سکھتے رہتے ہیں۔

۱۱۱ میرا دلکشا عبدالرحمن بیمار ہے۔ احباب دعا سے صحت فرمائیں۔ دریاں فضل کریم احمدی جو جی کٹ لاہور

۱۱۹ دربار شریک میری اہلیہ صفیہ بیگم بوسے بیمار ہے۔ احباب دعا سے صحت فرمائیں۔

۱۲۱ میرے عزیز بھائی ڈاکٹر سید عبدالستار شاہ صاحب کے شانہ پر پھوٹا ہے۔ جین کار پور میں اپریشن ہوئے دو ماہ سے ڈاکٹر عرصہ ہو گیا ہے۔ مگر زخم ابھی تک خشک نہیں ہوا۔ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے

دعا کسا سید عبدالرحمن شاہ ایک نیک اور شریف صلیب لاہور

۱۱۱ میرا بھائی عبدالرحمن حکیم کافی دواں سے بیمار ہے احباب جماعت اس کی صحت کا لہکے درودوں سے دعا فرمائیں۔ ہرز امیر انصافی احمدی بھارت لنگ لاہور

۱۲۱ میرا برادر زادہ محمد دھامیاں احمدی کی کامیابی اور ترقی ورجات کے لئے احباب دعا فرمائیں۔

۱۳۱ عبدالغفور خان احمدی دیشا ڈیڑہ میٹھا مسٹر کراچی

۱۳۱ مائیکس کے لئے احباب درودوں سے دعا فرمائیں کہ وہ صحت یاب ہوں۔ اسٹوٹ گائے میرے گناہ معاف کرے میرا انجام بخیر ہو میں منتہا تک لیف میں مبتلا ہوں۔ دعا کسا طالب دہانچہ شریک مشرما اڈا کراچی

۱۴۱ میری بیوی کافی عرصہ سے بیمار ہے احباب اس کی صحت کے لئے درودوں سے دعا فرمائیں۔

دعا کسا مطیع اللہ بھارت لنگ لاہور

۱۵۱ مزنی لشری بیگم منت حضرت مولانا حکیم محمد اسماعیل صاحب پور مدرسہ جامعہ بلوچستان ولہ کافی عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کا علاج کے لئے دعا فرمائیں کہ وہ صحت یاب ہوں۔

دعا کسا شریک مشرما اڈا کراچی

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟ مفت کا ڈیڑے پر

عبدالرشید الدین سکندر آباد کراچی

ترویج اٹھنا۔ حمل ضائع ہو جانے ہو یا بچے فوت ہو جائے ہوں تو شیشی ۲/۸ روپے مکمل کوڑوں ۲۵ روپے۔ دو انا خانہ خور الدین جو حائل بلڈنگ لاہور

نسلی اتحاد قائم کرنے کیلئے ایک نئے ادارے کی تشکیل

اس ادارے کی شاخیں تمام دنیا میں قائم کی جائیں گی
لنڈن ۲۶ فروری - یہاں ایک نئے ادارے کی تشکیل عمل میں آئی ہے جس کو دس وقت لنڈن کے تمام پارٹیوں کی حمایت حاصل ہے۔ یہ ادارہ تلاش کرنے کے لئے دنیا سے رنگ و نسل کے تمام اختیارات رکھنے والے نسلی اتحاد قائم کیا جائے۔ ادارے کے اخراجات کے لئے جلد ہی تیس ہزار پونڈ سالانہ کے عطیہ جات کی اپیل کی جائے گی۔ جن پر بڑے آدمیوں نے اس وقت تک ادارے کی سرپرستی

کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ ان میں سے سر آغا خان اور ہندوستانی ہائی کمرشنر خیم لنڈن سرف کرشنا منن کے نام قابل ذکر ہیں۔ (میں سے پاکستان کے لئے ہائی کمرشنر بھی مذکورہ ادارے کی سرپرستی قبول فرمائیں گے۔)
"ریسٹل پیوٹیج" (Restoration) کے سیکرٹری نے سناہ کو بتایا کہ وہ سماجی شخصیتوں کی بجائے مختلف نسلی گروہوں کے نمائندہ کی اعانت حاصل کرنے کی کوشش کریں گے۔ انہوں نے مزید کہا کہ مختلف ممالک سے انہیں امداد و اعانت کے خطوط وصول ہو رہے ہیں۔ (اسٹار)

پاکستانی کھلاڑی ہاشم خان نے دلچسپ ٹورنٹ کا فائنل میچ جیت لیا

لنڈن ۲۶ فروری - پاکستان کے بہترین کھلاڑی ہاشم خان نے آج صبح صبح صبح کھلاڑی محمود کریم کو شکست دے کر فائنل میچ جیت لیا۔ کھیل ایک مختصر سا وقت تک جاری رہا اور پاکستان کی فتح یقیناً ہو جاوے گی۔ پاکستان کے ہائی کمرشنر مسٹر مصطفیٰ اورنگی علیک صاحب نے بھی میچ پر توجیہ لاکر مسٹر ہاشم کی حوصلہ افزائی فرمائی۔ (اسٹار)

مشرقی جرمنی کی روسی فوج میں اضافہ

بون ۲۶ فروری - اتحادیوں کے سرخ رمانوں کا بیان ہے کہ گزشتہ چھ ماہ میں مشرقی جرمنی کی روسی فوجوں میں ایک لاکھ اضافہ تربیت یافتہ دستوں کا اضافہ کیا جا چکا ہے۔ اب تک چار لاکھ افراد پر مشتمل ۲۰ ڈویژن یہاں جمع ہو چکے ہیں اور بھی ان میں اضافہ برابر جاری ہے۔ پانچ ہزار سے زائد ہینگ بھی یہاں موجود ہیں اور فضائی امداد کے لئے پانچ ہزار طیارے بھی بھیجے چکے ہیں۔ (اسٹار)

لبنان دو گٹر ڈالر قرض لے گا

بیرت ۲۶ فروری معلوم ہوا ہے کہ حکومت لبنان صفریہ فاطمی جنگ سے ہاسودی عرب حکومت سے ڈیڑھ اور دو گٹر ڈالر کے درمیان رقم بطور قرض حاصل کرنے کی کوشش کرے گی۔ یہ رقم ان منصوبوں پر خرچ کی جائے گی جو جنی حکومت کی طرف سے تیار کئے جا رہے ہیں۔ ان سکیوں کے تحت کارکنوں کیلئے سستے مکانات، زرعی کارکنوں کیلئے کام کرنے کی سہولتیں بھی پیش آہ پائی گئے کی ذرا توجہ کو بہتر بنانے اور لبنانی اقوام کو مضبوط کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ (اسٹار)

چوہدری ظفر اللہ خان اینگلو مصری تنازعہ کو حل کر نہیں سکتے

مصری مبصرین کی مہلت

لنڈن ۲۴ فروری - مشرق وسطیٰ کے دورے کے سلسلے میں چوہدری محمد ظفر اللہ خان چار دن کے لئے قاہرہ آئے ہوئے ہیں۔ مصری مبصرین کا خیال ہے کہ آپ اپنے اثر و رسوخ کی وجہ سے اینگلو مصری تنازعہ کو حل کرنے میں کامیاب ہو جائیں گے۔

ٹائمر کا نامہ نگار رقمطراز ہے کہ اس وقت ایک ایسے حل کی تلاش کی جا رہی ہے جس سے مصر کے قومی جذبات کا احترام بھی ہو جائے اور علاقے کے تحفظ کا انتظام بھی۔ لنڈن کے سرکاری حلقوں کا خیال ہے کہ اس ہفتے برطانوی سفیر اور وزیر اعظم مصر کا باہر پناہ کے درمیان بات چیت شروع ہو جائے گی لیکن اس مرحلہ پر برطانوی سفیر کو کوئی تجاویز پیش نہیں کریں گے۔ بلکہ غیر رسمی تبادلہ خیالات ہو جائیں گے۔

کولمبیا - ۲۶ فروری - آج کا مین پاکستان کے خصوصی اجلاس میں ڈھاکہ کی صورت حال پر غور و خوض کیا گیا جسے بعد کا مین کے ایک ترجمان نے بتایا کہ اب ڈھاکہ میں حالات نارمل ہیں اور مسٹر نور الدین وزیر اعظم مشرقی بحال کو اختیار دیا گیا ہے کہ ڈھاکہ کے حالات سے مدد ملے اور اس معاہدہ کے اسٹیبلشمنٹ کو جی کرپ کے قوانین کی اس ڈور تشریح کی جائیگی۔ اور ان کی ذمہ داریوں میں اضافہ کیا جائے گا۔

کونسل نے سفارشات کی ہے کہ معاہدہ میں شریک ممالک کی مشیت کو تلف نہ کرنے کے لئے مختلف حکومتیں اقتصادی ترقی کی حوصلہ افزائی کرنے، نایاب اجناس کی پیداوار کو بڑھانے اور دفاعی ضروریات کی خاطر ان کے استعمال پر کٹر دل رکھنے، اخراجات کو روکنے اور لازمی اشیاء کی برآمد کو برقرار رکھنے کے لئے تدابیر عمل میں لائیں گی۔

"السلامی نقطہ نگاہ کے متعلق مغربی طاقتوں کو تبدیل ہونی چاہیے"

دہ ظفر اللہ خان کی رہنمائی سے " (المصری)
قاہرہ ۲۵ فروری - اخبار المصری نے قاہرہ میں وزیر خارجہ پاکستان کی آمد پر ایک مقالہ افشاں ہے جس میں اعتراف کیا ہے کہ آپ کی سرگرمیوں اور ذہنی صلاحیتوں کی وجہ سے اسلامی ممالک کو بہت فائدہ پہنچا ہے جو پھر ظفر اللہ خان کی کوششوں کو سراہتے ہوئے اخبار المصری رقمطراز ہے کہ آپ اسلامی ممالک کے مفادات کی سرگرم حمایت کی وجہ سے شہرہ آفاق ہیں۔ اور اقوام متحدہ کے اندر اور باہر ان کا طرز عمل عینت کیا رہا ہے۔ مصری اخبار نے چوہدری ظفر اللہ خان کی ذاتی صلاحیتوں اور قابلیت کا بھی شاندار الفاظ میں اعتراف کیا ہے۔ اور پاکستانی قوم کو خراج عقیدت پیش کیا ہے۔ جو اخلاقی اور اخلاقی اسلامی کا بے پایاں جذبہ رکھتی ہے۔ اور جس نے مصری مسئلہ کو اپنا مسئلہ سمجھ کر مسروریوں کو ہمدردی اور عملی امداد پہنچانے کی کسی موشگوشی سے دریغ نہیں ہونے دیا۔

اقوام متحدہ میں اخبار المصری کے نامہ نگار نے اس سے بھی زیادہ شاندار الفاظ میں وزیر خارجہ پاکستان کو خراج عقیدت پیش کیا ہے اور کہا ہے کہ پچھلے تین برسوں میں اسلام اسکے فلسفہ اور مقاصد کے متعلق مغربی طاقتوں کے رویہ میں جو تبدیلی ہوئی ہے۔ وہ بیشتر چوہدری ظفر اللہ خان کی عقلی قابلیت اور تدبیر کی رہنمائی سے ہے۔ نامہ نگار نے اس یقین کا اظہار کیا ہے کہ پاکستان عربوں کا دلدرد ہے۔ اور انہیں کبھی دھوکا نہیں دے گا۔ (آفاق)

دولت مشترکہ کے مالیاتی مشیروں کے اجلاس کی توقع

لنڈن ۲۶ فروری - لنڈن میں دولت مشترکہ کے کارکنوں کی کانفرنس کے بعد ہر ملک کے علاوہ دیگر مشیروں کے اجلاس کی توقع ہے۔ نیوز میگزین کے وزیر اعظم نے ونگٹن میں تقریر کرتے ہوئے بتایا تھا کہ اجلاس میں یا جن میں ہوگا۔ لیکن برطانوی سرکاری حلقوں کا خیال ہے کہ اس کے بعد ہوگا

دولت مشترکہ کے تمام ممالک کے درمیان ان مسائل کی باہم خط و کتابت جاری ہے۔ وائٹ ہال کے ایک ترجمان نے بتایا کہ اگر سرگرم صورت حال کے پیش نظر وزیر خزانہ کا اجلاس طلب کرنا یا تو یہ اجلاس بھی طلب کیا جائیگا۔ (اسٹار)

اردن بھی بوعلی سینا کی برسی میں شریک ہوگا

عمان ۲۶ جنوری - حکومت اردن کی طرف سے بھلاؤں اپنے ناظم الامور کو ہدایت دی گئی ہے کہ وہ بوعلی سینا کی ہزار سالہ برسی میں اپنے ملک کی نمائندگی کرے۔ اس مشہور عالم مسلم فلسفی کی ہزار سالہ برسی کی تقریب عربی ملک کے زیر اہتمام ۲۰ سے ۲۸ مارچ تک بغداد میں منائی جائے گی۔ (اسٹار)

اردن کے محکمہ کو انتباہ

عمان ۲۶ فروری - اردن کی وزارت تجارت و اقتصادیات کی طرف سے محکمہ کے تمام نمائندوں کو خبردار کیا ہے کہ اسرائیل کے مال کو ملک میں لے کر آنے کی ذمہ داری کو کوشش کی جائے اور اسرائیل کے ساتھ کسی اور ملک کو مل بھی اردن میں نہ جانے دیا جائے۔ یہ احکامات ان خطرات کے تحت جاری کئے گئے ہیں جن کے تحت اسرائیل کے بائیکاٹ کو مضبوط کرنے کیلئے درج ذیل نذر و دل کو سخت کیا جا رہا ہے۔ (اسٹار)

(لاہور ۲۶ فروری - پنجاب یونیورسٹی کے زیر اہتمام ۲۶ فروری کو ۶ بجے یونیورسٹی ہال میں "انسان نامک ہے" کے عنوان پر ایک انگریزی مباحثہ ہوگا۔ جس میں سربراہ آزاد خیاب کی مباحثہ کی چھ مہینے جلد ہی کی جائے گی۔ (اسٹار)